



Малазийский город Бандар-Лабуан, расположенный на острове Лабуан у побережья Брунея, привлекает не только любителей тропиков, но и любителей шопинга. В этом месте отдыхающие на здешних пляжах туристы имеют возможность вдоволь наслаждаться неограниченным потреблением алкоголя, табака и т.д. в отличие от других мест в Малайзии. На беспошлинном острове этот беспошлинный город называют «Лас-Вегасом Сабаха». Вероятнее всего, туристы курят сигареты и пьют коктейли в штатах Саравак и Сабах, доставленные путём контрабанды с Лабуана.

Кроме того, здешние реалии свободной экономической зоны, обладающей своим портом под названием Бандар-Лабуана, можно назвать очень хорошим местом для занятий бизнесом. Поскольку здесь не взимаются акцизные пошлины, налог с оборота, дополнительный подоходный налог и экспортно-импортные сборы. В малазийском городе Бандар-Лабуане и во время путешествия из Кота-Кинабалу в город Бруней туристы занимаются дайвингом и ловлей рыбы. Этот город считается самым большим, густонаселенным пунктом, имеющим статус административного центра федерального округа Лабуан.

Также, этот открытый город-порт используется в виде оффшорного банковского центра. В нем большой популярностью пользуется Музей независимости Лабуана, где туристы могут познакомиться с длительным и тернистым путем острова к независимости, начиная от времён, когда здесь существовал султанат Брунея, потом была английская колония и вплоть до малайской автономии. Несмотря на то, что по городу лучше перемещаться пешком, однако, можно и на автобусе. Его главную стоянку нужно искать на паркинге вблизи Jln Tun Mustapha, и проезд в нем стоит от 0,5 до 2,0 RM. Также и такси есть в этом городе. Такие автомобили, обычно, стоят напротив паромного терминала, при этом короткая поездка может стоить от 6,6 RM или 8 RM

придется заплатить до аэропорта. В центральном городе острова располагается паромная пристань и аэропорт. Среди местных достопримечательностей следует выделить Морской музей Лабуана, военное захоронение с его памятниками в честь умерших в период Второй Мировой войны, Международный спортивный центр и Международную школу Лабуана.

История

Несмотря на то, что остров Лабуан вначале принадлежал империи Маджапахит (XIII-XIV века), а позже – Брунейскому султанату, но он был необитаем до 1840 года. Англичане его использовали как базу для противостояний с пиратами, и таким образом, начали заселять его. С 1890 года это город, называвшийся Виктория в то время, входил в состав колонии Северный Борнео. В 1983 году город перешел под правление центральных властей, а в 1990 году ему был присвоен статус места свободной торговли, также он был учрежден как международный оффшор. В этом городе находится Финансовый Парк Лабуана, где довольно много современных торговых центров и офисных зданий. В стремительно развивающемся городе новые компании и люди появляются не только из таких соседних штатов, как Сабах и Саравак, но и из Индонезии, Китая и Филиппин.

В 1984 году в городе начал функционировать аэропорт Лабуан, находящийся в 8 км от побережья Сабаха. Его терминал, обладающий территорией площадью 16 тыс. кв. метров, способен принимать до 500 пассажиров в час пик и до 1,2 млн. пассажиров в год. Сейчас аэропорт принимает такие большие самолеты, как Airbus A330 и Boeing 777. В новом терминале, расположенном в 2 км от центра города, туристы могут полюбоваться прекрасными ландшафтами и посетить беспошлинные магазины.